



宁波日报

2018年6月26日 星期二
农历戊戌年五月十三 廿四小暑



甬派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15643期
今日12版
(A8版 B4版)

天气: 今天晴到多云; 南到西南风3级; 25℃-36℃
明天晴到多云; 南到西南风3级
今日市区空气质量预测: 良

NINGBO DAILY

习近平会见 法国总理菲利普

前4个月专利申请量同比增长近5倍 高新区科技创新 跑出“加速度”

拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

本报讯(记者孙佳丽 通讯员秦羽)记者昨日从宁波高新区(新材料科技城)管委会获悉,今年前4个月,该区专利申请量逼近2000项,超过去年全年总和,同比增长近5倍。目前高新区每万人发明专利拥有量达130件,位列全市首位、全省前列。

近年来,高新区深入贯彻实施创新驱动和知识产权战略,每年的发明专利申请量、授权量均以超过20%的速度激增,在新材料、智能经济、生命健康等领域形成了较为密集的专利优势。

“专利申请量‘井喷’的主要原因我们的知识产权保护氛围越来越浓了。”高新区科技部门相关负责人介绍,有力的政策激励、完善的保护体系、良好的竞争氛围极大地激发了辖区企业申请、保护、利用知识产权的热情。

今年5月,高新区还成立了知识产权检察联络室,加强知识产权行政保护和司法保护的有效衔接,形成了市场监管、公安、司法等多部门协作的知识产权大保护格局,建立了多元化的知识产权保护机制。经验丰富的专利代理机构则是

江北启动科技创新 “三清零”行动

力争到2020年规上企业研发机构全覆盖,九成拥有发明专利

本报讯(记者金鹭 江北记者站张落雁 通讯员于万里)“通过专业人员的科技辅导,我们在高性能钕铁硼磁体微观结构改善、生产工艺等方面发现了改进空间,目前相关研发资金已到位,3项专利撰写工作正在开展中。”昨日,在江北的一座工厂内,宁波科升磁业有限公司相关负责人告诉记者。

这是江北通过科技创新“三清零”行动引导企业“科技争投”的缩影。到2020年,该区将全面清零“无R&D(研究与试验发展)活动、无发明专利、无研发机构”规上企业,力争实现研发机构全覆盖、有发明专利企业比例达九成、有R&D活动企业比例在80%以上的目标。

“此次行动,我们采用正向引导和反向倒逼双机制,激发企业创新动力。”江北科技局相关负责人介绍,目前,该区正在拟定办法,对企业研发投入给予不超过投入总额5%的财政补助。同时,对

35.7℃! 昨迎入梅后首个高温日 晴热高温持续到周四,局地或达38℃

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)雨水退场,阳光上岗。昨天我市迎来入梅以后首个高温日,热浪滚滚扑面而来,气温快速上升,市区最高气温达到35.7℃。

昨天,市气象台发布高温报告,随着副高加强,今明天我市以晴热高温天气为主,大部分地区最高气温在35℃至38℃,局部地区超过38℃。周五至周日多

高新区企业创新的另一大“催化剂”。今年年初,高新区一家光学企业着手研发新产品,专利代理机构帮忙梳理出佳能等企业同类产品的几十项专利,引导企业避开“禁区”,新产品虽还处于研发中期,公司已申请了6项专利。

激发科技创新活力,关键是要让企业唱“主角”。“早在10年前,我们就组建了专利申报团队,设立了技术人员奖励机制。”赛尔富LED商业照明研究院院长金小明告诉记者,这些举措对公司新产品开发,特别是海外市场开拓作用显著。据悉,已拥有300多项专利的宁波赛尔富电子有限公司这两年更是以每年新增近百项的速度在行业竞赛中疾驰。而类似的案例,在高新区还有很多。

据了解,为了激发企业创新激情,高新区目前已打造完备的政策体系,对国内外授权的发明专利均给予资助。其中,对获得国内发明专利授权的单位每件给予3万元的资助,个人则能获得1.5万元的资助。仅去年,高新区就发放了专利补助近1700万元,大大提升了企业申报专利的积极性。

“三无”规上企业进行制约,将研发投入与申报高新技术企业、区工业三十强、科技小巨人企业、科技计划项目等挂钩,促使企业加大研发投入。

为了更好地开展行动,江北科技局将全区街道、镇、工业区、宁波电商经济创新园区划分为5个片区,每个片区由2人带领专业“智囊团”负责完成片区内科技争投和“三清零”工作任务。工作启动一个月以来,该区已通过“一企业一档案”模式完成了对29家规上企业的梳理,为企业开展科技创新活动指明了方向。

据了解,江北区现有规上工业企业285家。截至2017年,全区规上工业企业有R&D的比例为42%,有发明专利的比例为35%,建有研发机构的比例为41%。“从数据上看还有很大的进步空间,“三清零”行动将进一步激发企业的科技创新潜力,加快构建动能强劲的经济生态。”该负责人说。

阵雨或雷雨天气,高温将有所缓解。

气象部门提醒,周五前我市以晴热高温为主,湿度大,体感闷热,请大家注意做好防暑降温工作。29日后副热带高压东退减弱,降雨增多,在防范强雷电、短时强降雨等强对流天气的同时,有关部门要做好山塘水库蓄水工作。

习近平就禁毒工作作出重要指示 坚决打赢新时代禁毒人民战争

裘东耀在健康宁波建设领导小组第一次全体(扩大)会议上强调 坚持人民健康优先发展地位 高质量高水平建设健康宁波

本报讯(记者易鹤)昨日下午,市政府召开健康宁波建设领导小组第一次全体(扩大)会议。市委副书记、市长裘东耀在会上强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全国、全省和全市卫生与健康大会决策部署,牢牢把人民健康放在优先发展的战略地位,高质量高水平建设健康宁波,为高质量发展和“名城名都”建设打下坚实的健

康基础。裘东耀指出,健康是人民群众幸福的基础和共同的追求,既是重要的民生问题,更是重大的政治问题。各级政府及部门要深刻领会“没有全民健康,就没有全面小康”的重要内涵,切实增强健康宁波建设的责任感和紧迫感,把健康宁波建设作为当前重大的政治任务 and 重要的民生工程来抓,全力以赴推动各项任务落地落实、

见行见效。裘东耀强调,健康宁波建设涉及社会方方面面,关系千家万户幸福。要切实增强针对性和实效性,精准对接和满足群众的健康需求,加大健康宁波建设力度,确保健康城市试点建设走在全国全省前列。一要全力推进健康城市试点,围绕到2020年率先建成全国健康城市试点示范市、到2030年高水平全面建成健康城市的目标,加快提升

统筹谋划、技术支撑、创新引领和解决问题能力。二要全力实施预防为主的健康策略,把“治未病”放在首位,认真抓好重大疾病防控、重点人群健康、健康生活普及和健康环境营造,做到防治结合、联防联控、群防群控。三要全力培育健康产业,加快发展医疗器械、医药行业等健康支撑产业,培育壮大大医疗服务、健康养老、体育健身等健康服务产业,积极发展健康管理、健康信息、健康旅游等健康促进产业,加快提升健康产业发展水平。四要全力深化体制机制改革,进一步完善基本医疗卫生制度,优化政府和社会的投入机制,激发广大医务人员的积极性,推动“甬派中医”振兴发展。各级政府及部门要切实增强健康宁波建设的凝聚力和执行力,树立大局观,拿出大担当,开展大督查,统筹解决好人民群众最关心最直接最现实的健康问题。

许亚南及张良才参加。



党章学堂 铭记初心

为迎接党的生日,鄞州钟公庙街道都市森林社区的新老党员近日来到北仑区霞浦街道“张人亚党章学堂”,重温入党誓词、不忘入党初心。(丁安 陈菲 摄)

甬派旗袍匠人看宁波人着装变化

40潮涌东海岸 ——百姓故事·时代风云中的宁波人——

本报记者 徐欣
江北记者站 张落雁
通讯员 王溪

也在这几十年中见证了一代代人的穿衣经。

人物名片:从奉化到上海再回宁波,从“老三件”大衣、西装、中山装到各式旗袍,生于“红帮裁缝”家庭的张秋儿拿起针线已经30多年了。2000年,张秋儿旗袍品牌诞生。最近,张秋儿旗袍工作室落户老外滩,定期举办刺绣、盘扣、插花等传统文化传播培训活动。

人物感言:“要是没有改革开放,我一个农家女、一个裁缝匠不可能有今天的成就。”说到改革开放,张秋儿感叹最多的就是这个时代带给她的机遇,而她

工序,不多时,有着极高天赋的她便可以在各道工序间转换自如。张秋儿说,当年结婚时丈夫的西装就是她亲手做的。

为了让自己的手艺更加精进,1993年,张秋儿来到上海培罗蒙公司,“那时起,开始接触定制服装。”张秋儿回忆,香港、台湾的客人会到上海定制西装,量体裁衣,衣服的颜色也不限于黑、灰、藏蓝,“在藏蓝的基调上出现了白色或者红色的条纹。”

在上海的日子,张秋儿开始接触旗袍的制作。“1995年,我自己到上海开店,渐渐地就有客人要求做旗袍。当时的旗袍款式相对简单,斜开襟,开叉也相对保守。”

1997年,张秋儿从黄浦江畔回到三江口,“当时的西街真是服装一条街、定制一条街,有做西装的、做女装的,也有卖成衣的。”张秋儿将她在宁波的第一家店开在了这里。

对张秋儿而言,2000年是很重要的一个,那一年她注册了自己的品牌,她的中式服装生意做

得风生水起。“那一年的央视春晚,主持人穿的全是中式服装,一下子带起了风潮,来做中式服装的人也越来越多。”走在大街上,总能看到传统的立领对襟、开襟、连肩袖。衣服的纹样上,也多是海水江崖纹、万字纹这些传统纹样,盘扣、镶滚的传统工艺更是大受欢迎。色调上,红、蓝、金、黑、棕,丰富多彩。

开店头几年,做旗袍的人不是特别多,但张秋儿一直热衷于此。2012年,旗袍才真正热起来,“现在来做旗袍的,老老少少各个年龄段的都有。样式和色彩比以前丰富。现在的旗袍有斜开襟、直开襟、圆开襟,面料有真丝、棉麻,花色也越来越多样。”张秋儿所创的甬派旗袍更是将江南水乡的温婉灵动融入其中,“越来越多的年轻人开始喜欢旗袍,尤其许多外地的朋友喜欢,我更开心。”在张秋儿看来,旗袍是文化的载体。现在,将工作室开在老外滩的她,希望通过旗袍将甬派文化进行传承和发扬,更希望“红帮裁缝”后继有人,将手工艺和文化代代相传。